



Гербовая эмблема Дмитровского района Москвы
© Коллекторы/Владельцы Герб
8000 100 15 479 721



Мы вместе вирус победим!

Совет ветеранов педагогического труда и Совет ветеранов первичных организаций САО

Председатель СВПТ САО

Карякина М.И.

Акция «Сидим дома и шьем маску»

Цель акции – дать возможность пожилым людям принять посильное участие в общей борьбе с пандемией.

Спасибо всем участникам за труд и помощь!

Ветераны Куликова Г.Г. И Шубина В.В. передают вторую партию защитных масок в количестве 50 штук.



Фомина Е.В. передала защитные средства через свой почтовый ящик.

Защитные средства передавали работникам коммунальных служб, соседям, родным.







Кретьова Г.А., находясь во время самоизоляции на своем дачном участке, сшила 40 защитных масок и обеспечила ими всех садоводов, которые приехали на время самоизоляции в садоводческое товарищество.



Как переживают изоляцию граждане 65+



Минин Владимир Андреевич, участник Великой Отечественной войны (1926г.), в августе месяце исполнится 94 года. По телефону он дал интервью и рассказал, как он в одиночестве проводит самоизоляцию: Унывать мне не приходится, каждый день я нахожу себе, какое-нибудь занятие по квартире. Смотрю новости, особенно как обстоят дела в России с кароновиром. Работаю на ноутбуке: я очень люблю вести фото и видео съемку на посещаемых мною мероприятиях, куда меня приглашают. Отснятый материал распределяю по папкам в ноутбуке и подписываю. Закончив работу на ноутбуке, я пересматриваю свои архивные фотоальбомы, которых у меня 4 штуки. Из книжек сейчас читаю про тайгу, про те места, через которые мне пришлось добираться на Японскую войну.



Князева Александра Михайловна - дитя войны и ветеран труда, дала интервью по телефону: 12 июня мне исполнится 82 года, с утра делаю зарядку, завтракаю. Продукты мне доставляют по заказу дочери, поэтому в магазин я не хожу. После обеда, у меня обязательно два раза в день гимнастика по «Стрельниковой». Очень много у меня разных коллекций, вот, например, есть камни очень красивые, в свое время я собирала. У меня много альбомов о музеях и художниках. Это я просматриваю. Разговор с приятельницами обязательно. За время самоизоляции я переделала все по квартире. Смотрю телевизор. Очень люблю передачу по каналу культура, которую ведет художник Андрианов. Я с ним рисую. Мы рисовали чеснок, яйцо, груши, овощи, правда у меня не всегда получается, но я с удовольствием это делаю. По каналу «Культура» очень много хороших передач. Вот так весь день мой и проходит, я не скучаю.



Кретьова Галина Александровна , 65 лет. Ветеран труда.

Я соблюдаю меры осторожности и на время самоизоляции уехала на свой дачный участок. На дачном участке жизнь совсем другая. Здесь больше свободы и в делах и во время отдыха. Всегда нахожу себе занятие. Копаю, сажаю, поливаю, веду домашнее хозяйство. Рассказывать о своем участке я могу часами, у нас 30 соток земли, есть подсобное хозяйство. В общем скучать и сидеть у телевизора особенно не приходится.

Сборник о Героях Головинского района

Готовясь 75-летию Великой Победы, Совет ветеранов Головинского района и ГАПОУ Колледж предпринимательства №11 приняли решение о создании сборника о Героях Головинского района. В Головинском районе г. Москвы (после 1960гг) проживало тридцать два Героя Советского Союза, один Герой России и Кавалер трех орденов Славы.

В создании сборника участвовали 28 студентов и преподаватели Колледжа предпринимательства. В течении нескольких месяцев волонтеры кропотливо проводили исследовательскую работу: искали фотографии и информацию, отбирали интересные факты из жизни Героев нашего района.



Дорогие друзья!

В 2020 году наша страна празднует 75-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне. Что для нас этот день? День Победы над фашизмом, день неутоляющей боли, день подвига, день торжества духа.

Великая Отечественная война оставила после себя невосполнимые потери и катастрофические разрушения, незаживающие раны воспоминаний о пропавших без вести и скорбь о погибших. Но война оставила в наших сердцах и память о невероятных людях, и гордость за подвиг народа. Ведь только сильным духом, смелый человек сможет преодолеть себя, побороть свой страх и проявить самоотверженность.

Часто мы не знаем, что люди, которыми так гордится наша страна, живут в соседнем доме. Что эти Герои ходили с нами по одним улицам, сидели в парках на скамейках, смотрели салют в День Победы с балкона рядом. Именно поэтому, совместно с Советом ветеранов Головинского района, возникла мысль сделать сборник силами студентов и преподавателей колледжа, в котором были бы собраны имена всех Героев Советского Союза и России нашего района. Их подвиг вызывает восхищение и гордость за наш народ.

Например, знали ли вы, что в нашем районе проживала Руфина Гашева — штурман эскадрильи легендарного авиалюбка, где сражались только женщины? Немцы прозвали их «Ночные ведьмы». Руфину Гашеву дважды сбивали, но оба раза она выбиралась к своим и продолжала воевать. В самые тяжелые периоды летные экипажи ночного бомбардировочного авиационного полка совершали по шесть-восемь боевых вылетов за ночь, и каждый раз у них были все шансы не вернуться на базу. 848 боевых вылетов совершила Герой Советского Союза Руфина Гашева.

А Михаила Симонова, имя которого представлено в Галерее славы в Национальном музее авиации и космонавтики в Вашингтоне, вы помните? Это человек-легенда, генеральный конструктор ОКБ «Сухой», чей бренд известен во всем мире не хуже, чем автомат «Калашников». Под руководством Михаила Симонова в 90-х годах прошлого века был создан легендарный истребитель Су-47 «Беркут», как, впрочем, и многие другие военные самолеты. За большой вклад в разработку новых образцов авиационной техники Симонову Михаилу Петровичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Тридцать два Героя Советского Союза и России, а также один полный кавалер ордена Славы проживали в Головинском районе. Мы хотим вспомнить о каждом! Полистайте страницы этого сборника, прочувствуйте, запомните... Пусть наши слова благодарности вольются в общее «спасибо», которое сегодня произносит каждый человек, живущий в России.

Директор Колледжа предпринимательства № 11,
депутат Головинского района Шептуха В.В.



Не понаслышке знаю, что такое «война» и «подвиг»

«Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим»

*Дважды Герой Советского Союза,
маршал К.К. Рокоссовский*

В издании, которое вы держите в руках, собраны сведения о Героях Головинского района. Это тридцать два Героя Советского Союза и Российской Федерации и один полный кавалер ордена Славы.

В 2017 году я стал председателем первичной организации Совета ветеранов Головинского района. Мне на глаза попала книга «Герои Советского Союза Северного округа г. Москвы». Многие из этих доблестных людей проживали в Головинском районе, но почти никто из жителей нашего района, школьников и студентов никогда не слышал этих имен. Так родилась мысль о создании проекта «Наша Гордость — Герои Головинского района». Его целью стало увековечивание памяти о Героях Отечества, проживавших в Головинском районе, и распространение информации о подвигах среди молодого поколения.

Наш Головинский район имеет интересную историю. Ведь до Великой Отечественной войны этого района как части столицы не существовало. На этом месте были деревни: Михалково, Головино и Никольское. Коренным жителем района можно считать В.Ф. Владимирову из села Головино, который работал в Северном речном порту. В первые дни войны он ушел служить в армию. Остальные Герои нашего сборника проживали в районе уже после 1960-х годов. Именно в эти годы Головинский район стал активно застраиваться.

Уверен, что Героев из этих мест гораздо больше, чем те 33 человека, которых мы нашли. Например, известно, что роту из 90 человек сформировал Краснополянский район, в который входили поселения к северу от реки Лихоборка. Поэтому работу мы продолжим.

Неоценимую помощь в реализации данного проекта оказал Колледж предпринимательства № 11 в лице руководителя Центра предпринимательства и развития бизнеса Т.Н. Кузнецовой, а также студенты-волонтеры под руководством преподавателя А.Н. Тяжкоуб. В их задачу входил поиск информации о Героях в средствах массовой информации и подготовка материалов к печати.


Не понаслышке знаю, что такое «война» и «подвиг». Для меня особенно важна данная работа — донести до современных ребят, насколько это страшно и больно.

Сokolov A.H., председатель Совета ветеранов
первичной организации № 9 Головинского района,
ветеран боевых действий

**Благодарность всем студентам и преподавателям
Центра предпринимательства и развития бизнеса
Колледжа предпринимательства № 11,
волонтерам школы № 648, принимавшим участие
в составлении этого сборника**

Студенты: Е. Титова, Г. Штефанов, А. Орлова, М. Шумакова, Т. Астафьева, В. Шваробой, М. Кеносова, И. Некрасова, И. Кукушкин, Е. Ключева, А. Деметьева, Н. Матвеева, Е. Анюхина, М. Трухачева, Ю. Чистова, У. Маланова, К. Калинина, Д. Богданова, В. Лопато, Д. Киселев, М. Махорина, Ю. Ижугова, Е. Дьячкова, Н. Панченко, А. Джабиева, Т. Сомова, Д. Сорочану, Д. Бухтиярова

Преподаватели: Н.Г. Троицкая, Н.Н. Юшина, Н.В. Храповицкая,





Команда памяти

Кристина Калинина о Филатове Григории Ивановиче
9 мая 2020 года вся наша страна будет отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Эта война стала самым трагическим и суровым испытанием. Была поставлена под угрозу вся наша страна и ее население. Весь народ встал на защиту Отчизны.

Герою моей презентации был Филатов Григорий Иванович — помощник командира 146-го гвардейского истребительного авиационного полка по воздушно-стрелковой службе. Я рада, что мне выпала такая возможность. Ведь проделанная мной работа является важной, нужной и полезной. Еще больше я благодарна всем ветеранам Великой Отечественной войны, благодаря которым все мы живем под ясным и чистым небом. Они проделали этот путь для того, чтобы новое поколение могло спокойно жить и спать.

Каждый год я со своей семьей участвую в шествии на 9 мая. Мы отдаем дань памяти тем, кто воевал, а также своим прадедам. В связи с карантинном шествие Бессмертного полка отменено. Жители Калининграда предложили 9 мая в 21:00 зажечь на окне свечу памяти о тех, кто воевал в Великой Отечественной войне. Давайте не будем прерывать связь поколений! Давайте будем уважать и ценить то, что дали нам наши предки!

Кенешова Мария о Гильдунине Борисе Константиновиче

Когда нам рассказали о книге по участникам войны, в создании которой мы можем принять участие, я была воодушевлена, что такую важную работу доверили нам. На нас ответственность оставить историю героев в памяти человечества. Села писать, но не могла сосредоточиться. Я изучала наградной лист Гильдунина Бориса Константиновича. 21 год! Вы представляете? У человека в таком возрасте столько благородных качеств: отвага, стремление к победе, готовность пожертвовать собой ради других людей, ради семьи.

Теперь я понимаю, почему ветераны одевают свои костюмы с наградами. Это не просто награды. Это их жизнь. То, ради чего они готовы были умереть. Все время, пока я писала, мои глаза были на мокром месте. Стыдно, что я все поняла, только «побывав на поле битвы», представляя все в своей впечатлительной голове. Я горжусь, что живу на одной земле с такими людьми. Рядом с такими людьми расцветают цветы и ярко светит солнце, даже если на небе его нет. Это солнце у них внутри. Такой свет невозможно потушить.

Дмитрий Киселев о Симонове Михаиле Васильевиче

В нашей стране много достойных людей. Один из них — Симонов Михаил Васильевич, советский военный летчик, гвардии полковник, Герой Советского Союза. Работать над проектом было очень познавательно и интересно, ведь я много узнал о том, чем жили прошлые поколения. Чтобы стать настоящим Героем, нужно искренне любить свою Родину и быть настоящим патриотом. Герои Великой Отечественной войны — тому подтверждение.

Клещева Елизавета о Латышеве Владимире Александровиче

Когда мы начали работу по поиску информации о Героях Головинского района, меня не покидало искреннее чувство, что мы делаем что-то очень важное и нужное. Меня переполняла гордость и восхищение! Я искала информацию о Владимире Александровиче Латышеве, который был призван на службу в 1941 году. Он отслужил около 5 лет и за это время совершил 232 боевых вылета, сбил 17 самолетов противника. В начале войны ему было около 20 лет!

Маланова Ульяна о Филатове Григории Ивановиче

Я очень рада, что мы с одноклассниками приняли участие в проекте «Герои Головинского района», района Москвы, где находится наш колледж. Это очень ценно для каждого из нас.

Филатов Григорий Иванович, капитан гвардии. Этот человек участвовал в жестоких боях за свою Родину. Судьба Григория Ивановича похожа на сюжет сериала «Небо в огне». Нам сложно представить, как боролись за родных наши предки. Мы не должны забывать, благодаря кому у нас «чистое небо над головой»!

Некрасова Ирина о Глухих Иване Михайловиче

Учась в колледже на первом курсе, мне посчастливилось стать частью одной большой команды. Команды памяти тех людей, которые сражались за Родину, чтобы мы жили под мирным голубым небом. Каждый из них — Герой, каждый из них жертвовал своей жизнью. Им было очень нелегко. Трудно себе представить, что такое война. И уж точно не хочется оказаться там. День Победы — это праздник со словами на глазах. В этот день хочется подойти и обнять ветеранов, сказав «спасибо» этим людям, которые шли на смерть ради всех нас.

Когда я смотрю военные фильмы — мне страшно, по телу бегут мурашки. Ведь это не выдуманная история. Это то, что было по-настоящему. Сложно осознать, что эти люди с орденами видели тысячи смертей и сами могли погибнуть. Я смотрю им в глаза, и меня пробивает до дрожи и слез. Я очень счастлива, что я могу почтить память этих людей, участвуя в создании книги о Героях. Мы будем помнить их вечно. Если бы не они, нас бы не было!

Анастасия Орлова о Слободенюке Григории Афанасьевиче

Я собрала информацию о великом Герое — Слободенюке Григории Афанасьевиче. Это был добрый и отзывчивый человек, готовый всегда помочь в трудной ситуации. Он воевал на Белорусском и 1-м Украинском фронтах с 8 марта 1944 года. Отличился на территории Польши при форсировании реки Одер — уничтожил вражеский пулемет, в одиночку захватил в плен несколько фашистов, обезвредив их. Этот человек ничего не боялся и всегда был за своих горой. Мы гордимся солдатами, офицерами, всеми людьми, которые участвовали в этой страшной войне. Только благодаря им мы сейчас можем жить.

Титова Елизавета и Трухачева Мария об Обелове Льве Васильевиче

Война — это страшное время для всего народа. Миллионы искалеченных судеб, кругом смерть, разруха, бомбежки, голод и холод. Дети лишились своих родных, без которых сложно было пережить этот ужас.

Обелов Л.В. был летчиком-штурмовиком, разведчиком. Не жалея своей жизни, он героически сражался с противником, тем самым спасая жизни мирных людей. Такой Герой вызывает у меня чувство уважения и гордости. И таких героев во время Великой Отечественной войны было немало. Мы должны помнить о ветеранах, которые разбили огромную армию фашистов, выстояли и обеспечили нам мирную, счастливую жизнь, где небо синее, а солнце ярче луговой звезды. Мы гордимся своей страной!

Штефанов Глеб о Гашевой Руфине Сергеевне

Накануне великого праздника 9 мая нам было предложено выполнить задание и найти информацию о Героях Головинского района. Мне досталась Гашева Руфина Сергеевна — штурман авиационной группы 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка. После 2-го курса Руфина Сергеевна добровольно пошла в авиационную академию, чтобы в дальнейшем принимать участие в военных действиях. И уже после года обучения была на фронте. За время войны совершила 848 боевых вылетов на бомбардировщике! После прочтения ее биографии, я в сотый раз убедился, что герои людей на этой войне — это не просто слова. «Защитить Родину» — эта фраза была в голове у каждого человека в то время. Я испытал искреннюю гордость за свой народ.

Юлиана Ижугова и Мария Махорина о Забалуеве Вячеславе Михайловиче

Когда мы начали работать над материалом о Героях Головинского района, мы невольно погрузились в события того времени, почувствовали, как было трудно этим людям. Но их молодость, желание жить и победить врага брали свое. Мы как будто прошли вместе с ними по всем тропам войны. Теперь мы можем рассказать другим, что для нас сделали эти люди.

Анохина Ева о Наумове Петре Изотовиче

Герой, о котором я искала информацию, заставил меня удивиться. Какие раньше были мужественные и отважные мужчины! Все это было ради своих детей и внуков, ради того, чтобы у нас над головой было чистое небо. Я очень жалею, что некоторые дети нашего поколения этого не понимают. Их прадеды и деды шли на верную смерть, чтобы защитить нас и свою Родину. Тяжело было сдерживать слезы. Наумов Петр Изотович был летчиком, который спас своих друзей в тяжелой битве, подставив свое крыло. Люди, которые старались и жертвовали собой, заслуживают больше, чем сейчас имеют. Это Люди с большой буквы, они заслуженно носят медали и имеют награды. И мне очень жаль тех, кто не дождался Победы.

Некрасова Ирина о Глухих Иване Михайловиче

Учас в колладже на первом курсе, мно посчастливилось стать частью одной большой команды. Команды памяти тех людей, которые сражались за Родину, чтобы мы жили под мирным голубым небом. Каждый из них — Герой, каждый из них жертвовал своей жизнью. Им было очень нелегко. Трудно себе представить, что такое война. И уж точно не хочется оказаться там. День Победы — это праздник со слезами на глазах. В этот день хочется подойти и обнять ветеранов, сказав «спасибо» этим людям, которые шли на смерть ради всех нас.

Когда я смотрю военные фильмы — мне страшно, по телу бегут мурашки. Ведь это не выдуманные истории. Это то, что было по-настоящему. Сложно осознать, что эти люди с орденами видели тысячи смертей и сами могли погибнуть. Я смотрю им в глаза, и меня пробивает до дрожи и слез. Я очень счастлива, что я могу почтить память этих людей, участвуя в создании книги о Героях. Мы будем помнить их вечно. Если бы не они, нас бы не было!

Анастасия Орлова о Слободенюке Григории Афанасьевиче

Я собирала информацию о великом Герое — Слободенюке Григории Афанасьевиче. Это был добрый и отзывчивый человек, готовый всегда помочь в трудной ситуации. Он воевал на Белорусском и 1-м Украинском фронтах с 8 марта 1944 года. Отличился на территории Польши при форсировании реки Одер — уничтожил вражеский пулемет, в одиночку захватил в плен несколько фашистов, обезвредив их. Этот человек ничего не боялся и всегда был за своих горой. Мы гордимся солдатами, офицерами, всеми людьми, которые участвовали в этой страшной войне. Только благодаря им мы сейчас можем жить.

Титова Елизавета и Трухачева Мария об Обелове Льве Васильевиче

Война — это страшное время для всего народа. Миллионы исключенных судеб, кругом смерть, разруха, бомбежки, голод и холод. Дети лишились своих родных, без которых сложно было пережить этот ужас.

Обелов Л.В. был летчиком-штурмовиком, разведчиком. Не жалея своей жизни, он героически сражался с противником, тем самым спасая жизни мирных людей. Такой Герой вызывает у меня чувство уважения и гордости. И таких героев во время Великой Отечественной войны было немало. Мы должны помнить о ветеранах, которые разбили огромную армию фашистов, выстояли и обеспечили нам мирную, счастливую жизнь, где небо синее, а солнце ярче путеводной звезды. Мы гордимся своей страной!

Штефанов Глеб о Гашевой Руфине Сергеевне

Накануне великого праздника 9 мая нам было предложено выполнить задание и найти информацию о Героях Головинского района. Мне досталась Гашева Руфина Сергеевна — штурман авиаэскадрильи 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка. После 2-го курса Руфина Сергеевна добровольно пошла в авиационную академию, чтобы в дальнейшем принимать участие в военных действиях. И уже после года обучения была на фронте. За время войны совершила 848 боевых вылетов на бомбардировщике! После прочтения ее биографии, я в сотый раз убедился, что героизм людей на этой войне — это не просто слова. «Защитить Родину» — эта фраза была в голове у каждого человека в то время. Я испытал искреннюю гордость за свой народ.

Юлиана Ижугова и Мария Махорина о Забалуеве Вячеславе Михайловиче

Когда мы начали работать над материалом о Героях Головинского района, мы нововольно погрузились в события того времени, почувствовали, как было трудно этим людям. Но их молодость, желание жить и победить врага брали свое. Мы как будто прошли вместе с ними по всем тропам войны. Теперь мы можем рассказать другим, что для нас сделали эти люди.

Анохина Ева о Наумове Петре Изотовиче

Герой, о котором я искала информацию, заставил меня удивиться. Какие раньше были мужественные и отважные мужчины! Все это было ради своих детей и внуков, ради того, чтобы у нас под головой было чистое небо. Я очень жалею, что некоторые дети нашего поколения этого не понимают. Их прадеды и деды шли на верную смерть, чтобы защитить нас и свою Родину. Тяжело было сдерживать слезы. Наумов Петр Изотович был летчиком, который спас своих друзей в тяжелой битве, подставив свое крыло. Люди, которые старались и жертвовали собой, заслуживают больше, чем сейчас имеют. Это Люди с большой буквы, они заслуженно носят медали и имеют награды. И мне очень жаль тех, кто не дожил до Победы.

Совет ветеранов выражает искреннюю благодарность всем участникам проекта!

Юбилей Великой Победы

Юбилей Великой Победы в этом году пришелся на всеобщую изоляцию, поэтому ветераны принимали поздравления, не выходя из дома и с соблюдением всех мер предосторожности.



Находясь в изоляции ветераны принимали поздравления и праздничный продуктовый набор.





Ветераны были тронуты поздравлениями и удивлены тем, как их смогли поздравить.

75-летний Юбилей Победы для живущих ныне участников Великой Отечественной войны крайне важен, им дорог каждый день, поэтому поздравления в этом году ветераны принимали особенно трепетно.

Акции «Бессмертный полк»



Ветеран педагогического труда, председатель первичной организации МЦРКПО района "Аэропорт" Белоножкина Е. Г. приняла активное участие в создании стенда "Наш Бессмертный полк".





Гербовая эмблема Дмитровского района Москвы
© Коллекторы/Владельцы Герб
8000 15 475 721



Мы вместе вирус победим!

Совет ветеранов педагогического труда и Совет ветеранов первичных организаций САО

Председатель СВПТ САО

Карякина М.И.